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Popis problému 
Při standardní implementaci měření Google Analytics 4 (dále jen GA4) můžeme při 
porovnání dat mezi Google Analytics a Dognetem vidět rozdíly v tom, kolik transakcí 
je přiřazeno síti Dognet. Je to způsobeno rozdílným způsobem, jakým na atribuci 
pohlíží Dognet a GA4: 
 
Dognet 
Když uživatel proklikne z Dognet affiliate stránky, tak se mu uloží cookie, která při 
opětovné návštěvě a dokončení nákupu (30 dnů od prokliku) přiřadí atribuci Dognetu. 
 
GA4 
V GA4 se standardně používají atribuce na úrovni session (relace) uživatele nebo 
atribuce, která uživatele získala/přivedla na stránku (first user akvizice). Když se 
uživateli uprostřed session změní jeho source/medium, tak to nevytvoří novou 
session. Ve starší generaci Google Analytics (Universal Analytics) změna vytvořila 
novou session.  
 
Ukažme si na příkladech, kdy mohou vznikat rozdíly: 
 

1)​ Přímý proklik ze sítě Dognet a okamžitý nákup: 
 
Když nový uživatel proklikne na stránky obchodu ze sítě Dognet, hned přidá 
produkt do košíku a následně hned úspěšně udělá transakci, tak jak GA4, tak 
Dognet zaznamená korektně, že se jedná o atribuci síti Dognet. V tomto 
jednoduchém scénáři tedy data sedí. (v GA4 bude session source/medium a 
first user source/medium dgt/cpc) 

 
2)​ Proklik přes vyhledávání Google a následný proklik přes síť Dognet: 

 
Uživatel vyhledá produkt na Googlu a následně se proklikne na produkt. Přidá 
zboží do košíku, ale uvědomí si, že by ještě mohl zkusit najít na internetu 
slevový kupon. Vyhledá tedy kupon ze sítě Dognet a proklikne se přes něj zpět 
na stránku. Tam dokončí nákup. V tomto případě bude Dognet korektně 
reportovat atribuci. V GA4 bude však rozdíl - session source/medium bude 
google/organic (uživatelova původní návštěva). Tento scénař tedy bude při 
následném porovnání generovat rozdíly. V Universal Analytics by čísla seděla - 
změna session/medium totiž vytvořila novou session, která potom skončila 
nákupem. 
 

3)​ Proklik přes Dognet a následné vyhledání a koupě produktu přes reklamu 
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Uživatel se proklikne přes Dognet a dostane se na stránku produktu. Neudělá 
nic jiného a na stránky produktu se vrátí za týden přes proklik na reklamu na 
Googlu a následně transakci dokončí. Dognet započítá atribuci. V GA4 v  
tomto případě bude první session uživatele dgt/cpc. Druhá session s transakcí 
však bude již přiřazena google/cpc. First user session source/medium bude 
dgt/cpc. 
 

4)​ Více session s různými source/medium 
 
Uživatel přijde na stránku přes vyhledávání Google a nic neudělá. O pár dnů 
zpět se na stránku vrátí přes síť Dognet a přidá zboží do košíku, ale nedokončí 
nákup. O den pozdějí klikne na reklamu na Facebooku a transakci dokončí. I v 
tomto případě bude rozdíl mezi GA4 a Dognetem. Dognet korektně přiřadí 
atribuci, v GA4 však Dognet uvidím pouze jako session source/medium u 
druhé návštěvy, která však neskončila nákupem 

Řešení 
Pro spolehlivější způsob reportování dat jsme připravili následující řešení. Uživateli se 
po prokliku vytvoří cookie, která se nastaví na platnost 30ti dnů (stejně jako v případě 
logiky, kterou má Dognet). Hodnota cookie je 1. Když následně uživatel dokončí 
transakci, tak se do GA4 pošle hodnota cookie 1. Následně si v datech můžu zobrazit 
transakce, u kterých je hodnota této proměnné 1. Tím spolehlivě a jednoduše získám 
počet transakcí ze sítě Dognet.  
 

Implementace 
 
Pro implementaci tohoto řešení je potřeba mít na stránce Google Tag Manager 
(GTM) kontejner, přes který je nastaveno posílání dat do GA4. 
 

GTM 
V GTM jdu do Tagů (Značek) a vytvořím si Custom HTML tag 
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Do kódu vložím následující skript, který bude nastavovat cookie: 
 
<script> 
function setCookie(cname, cvalue, exdays) { 
  var d = new Date(); 
  d.setTime(d.getTime() + (exdays*24*60*60*1000)); 
  var expires = "expires="+ d.toUTCString(); 
  document.cookie = cname + "=" + cvalue + ";" + expires + ";path=/"; 
}   
setCookie("dognet_affiliate", 1, 30)    
</script>   
 
Tag si pojmenuji podle libosti (například Dognet Affiliate Cookie) a přejdu na sekci 
triggerů 
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Dám přidat nový trigger a zde se implementace může lišit podle toho, jaká 
technologie je využita z pohledu souhlasu s cookie souhlasem (tím, že se přímo 
pracuje s cookies, tak je spuštění skriptu podmíněno souhlasem uživatele s cookies). 
Standardně, pokud je využíván Google Consent Mode, s kterým pracuje většina 
poskytovatelů cookie bannerů, tak v Advanced Settings (tam se dostanu přes kliknutí 
do kódu) daného tagu se zaškrtne, že je vyžadován analytics_storage consent1.  

1 Podmínění souhlasu konkrétně s kategorií analytics_storage je pouze naše doporučení. Právní výklad 
se zde může lišit v závislosti na společnosti a znění cookie banneru. Další variantou je například 
navázání na marketingový souhlas s cookies, čemuž odpovídá kategorie ad_storage 
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https://developers.google.com/tag-platform/security/guides/consent?consentmode=advanced


 

 
 
V samotném triggeru si zvolím Custom Event a jako Event name zvolím 
cookie_consent_update (i zde se však může nastavení bannerů lišit a banner může 
používat jiný název eventu). 
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Zvolím New Variable a jako druh dám URL. Jako typ zvolím Query a jako klíč dám 
a_aid. 
 

 
 
Proměnnou uložím (například jako a_aid) a to mě vrátí na nastavení samotného 
triggeru. Tam si definuji podmínku dané proměnné - a_aid se nerovná undefined. 
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Tím, že Dognet může ještě využívat query parameter visitorId, tak celý proces 
zopakuji pro query parametr visitorId (tj, vytvořím nový trigger). 

 
 
Tím mám nastavený skript, který se spustí v momentě, kdy je součástí URL buďto 
query parametr a_aid nebo visitorId a zároveň kdy uživatel dal souhlas s cookies. 

8 



 

 
 
V GTM přejdu do Variables a vytvořím si 1st Party cookie proměnnou, která bude číst 
hodnotu cookie “dognet_affiliate”. 
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V poslední fázi v GTM nastavím samotné odesílání hodnoty cookie do GA4. Přejdu do 
tagů a najdu si samotný GA4 tag, který odesílá purchase event. Přidám Event 
parametr, který se bude jmenovat dognet_affiliate a jako hodnotu dám 
{{dognet_affiliate}}, čímž se odkážu na proměnnou, která byla vytvořena v předchozím 
kroku. 

​  
 
Tím mám část v GTM ukončenou a můžu přejít do GA4, kde si parametr definuju tak, 
abych s daty mohl pracovat v rozhraní a reportech GA4. 
 
 
GA4 
 
V GA4 jdu do nastavení Custom Definitions, kde si vytvořím Custom dimenzi: 
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Jako Dimension name si zvolím libovolný název, se kterou potom budu pracovat v 
reportech. Jako Event Parameter si zvolím dognet_affiliate. 
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Tím mám Custom Parametr zaregistrovaný a mohu s ním pracovat v reportech. 
Jednou z možností je přes Explorations/Průzkumy, kde si vytvořím report pro počet 
purchase eventů. Do filtru si dám, aby se proměnná dognet_affiliate rovnalo 1. Tím 
dostanu počet transakcí uživatelů, kteří se proklikli skrze Dognet síť. 
 

 
 

Testing 
 
Po vypublikování změn v GTM a po nastavení GA4 se celé řešení otestuje. Zde 
existuje více způsobů, jedním z nich je přes rozšíření do Google Chrome, který 
umožnuje real-time zobrazení posílaných dat do GA4. Postup je následující - rozšíření 
se zapne (musí u něj v prohlížeči svítit ON). V jedné záložce si zapnu debugovací 
okno GA4, kam se dostanu přes nastavení: 
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https://chromewebstore.google.com/detail/google-analytics-debugger/jnkmfdileelhofjcijamephohjechhna?hl=en


 

 
Otevřu si druhou záložku a přijdu na stránku přes síť Dognet, popřípadě si upravím 
URL tak, aby byl přítomen query parametr a_aid (například 
https://www.testovacistranka.sk/?a_aid=123). Po odsouhlasení cookies se podívám, 
jestli cookie existuje - přes ctrl + shift + c se dostanu do vývojářské konzole, kde 
kliknu na Aplikace, kde se mi zobrazí cookies, které mám na stránce a pokud vidím, 
že existuje cookie cognet_affiliate, tak se cookie nastavila v pořádku. 

 
Pro otestování, že se data správně pošlou do Google Analytics, musím udělat 
transakci. Po úspěšné transakci překliknu do GA4 a podívám se na event purchase, 
který by se měl zobrazit (spolu s poslaným parametrem dognet_affiliate): 

13 

https://www.testovacistranka.sk/?a_aid=123


 

 
 
 

Záver 
 
I po implementaci tohoto řešení je však nutno brát v úvahu to, že data z GA4 nebudou 
nutně 1:1 odpovídat datům v Dognetu. Toto řešení má za úkol rozdíly pouze co nejvíce 
minimalizovat (z pohledu atribuce). Rozdíly jsou způsobeny více faktory. Jedním z nich je že v 
případě, že se během nákupu u uživatele nenachází Dognet cookie (přestože se před tím 
proklikl od affiliate partnera) z důvodu odstranění, vlivem blokátorů nebo návštěvy přes 
anonymní okno prohlížeče, tak se transakce zaznamená doplňkovým trackingem na základě 
identifikace zařízení. Takto změřené transakce není technicky možné v GA4 přiřadit Dognetu, 
protože na úrovni sessions již Dognet nefiguruje, protože poslední uživatelová session 
nebude žádným způsobem spojena s předchozími.  
 
Z našeho pohledu, kdy jako agentura spravujeme GA4 pro velké klienty s velkými objemy dat, 
je tento problém poměrně častý, kdy data z rozdílných analytických systémů nikdy nesedí 1:1 
s tím, co je reportováno v GA4. Důvodem jsou jiné datové modely a jiný náhled na data. 

Kontakt 
 
Ondrej Takáč 
+421 948 493 147 
takac@dognet.sk 
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